

# 吴江日报

吴江日报

2020年11月30日 星期一 今日8版

农历庚子年十月十六

新闻热线:15806252009



今明天气:今天4℃~13℃,多云到晴 明天6℃~15℃,多云 今天空气质量良

## “七都智造”闲庭信步工业4.0 发展智能工业 抢占“产业未来”

融媒记者 杨浪

七都正大步迈向工业4.0时代。

在七都,很多企业负责人可以把工厂“装”进自己的手机里——无论身在国内还是国外,无论白天还是黑夜,只要点点手机,就可以即时了解企业的生产现状、财务收支、仓储及贸易情况,进而进行有效指挥、高效管理。

把工厂“装”进手机里,实

现移动指挥管理,只是七都智能工业4.0的一个花絮。随着七都镇智能工业的长足进步,部分骨干企业已实现了全面数字化、网络化和智能管控。

### 机“智”换人 掌上工厂好乾坤

近年来,以“机器换

人”、工业机器人代表,以信息技术与制造模式深度融合为特征的智能工业在七都蓬勃发展。

记者走进江苏亨通光电股份有限公司光缆智能车间,几乎看不到工人,生产主要由机器人和智能化生产设备完成。各项生产数据,由智能设备自动读取、储存、追踪。智能化生产车间不仅能够使一线

作业人员数量大幅减少,更提高了安全生产水平,提升了生产效率。

不仅如此,该公司还通过信息化与智能化的结合,将生产机器与企业的财务、人事、物流等联为一体,对生产各环节、工作效率、产品的出货运送等信息实行集中收集、反馈和预警,初步实现了“掌上工厂”的运作模式,进而构建一个贯穿产业链多

个环节的智能系统。

据了解,七都镇加快推进企业“机器换人”工程,引导企业在劳动强度大、安全风险高、劳动用工多的重点环节实施机器替代。同时,支持企业加强技术引进和智能化设备投资,应用工业机器人、数控机床、智能仪器仪表等自动化、智能化装备,建设具有行业示范效应和推广价值的智能车间。(下转02版)

## 江苏首次为检察公益诉讼立法

据新华社 江苏省第十三届人大常委会第十九次会议27日表决通过一项决定,以立法形式进一步加强检察公益诉讼工作。

这项名为《江苏省人民代表大会常务委员会关于加强检察公益诉讼工作的决定》,是江苏首次为检察公益诉讼立法。决定拓展了检察公益诉讼案件范围,今后江苏检察机关还可探索办理安全生产、公共安全、文物和文化遗产保护、个人信息安全等领域公益诉讼案件。

决定对检察机关办理公益诉讼案件的调查取证手段和方式进行了详细规范,给予更多保障;同时决定也明确了公益损害赔偿金的使用与管理,属

于非税收入的,纳入财政预算管理;不属于非税收入的,可以纳入财政代管资金专户管理,但需应用于公益修复、赔偿和保护等。

2015年全国人大常委会授权检察机关试点开展提起公益诉讼工作。五年来,江苏检察机关年均办结行政公益诉讼诉前程序案件3500件、提起行政公益诉讼15件、提起民事公益诉讼260件左右,在一些领域较好地维护了国家利益和社会公共利益。

江苏省人民代表大会监察和司法委员会副主任委员张锦道说,随着大量案件的办理,立法进行了详细规范,给予更多保障;同时决定也明确了公益损害赔偿金的使用与管理,属

## 30个优质离岸创新创业人才项目在吴江路演 为高质量发展集聚澎湃动能

本报讯(融媒记者黄明娟)28日,由区人才办和区科协联合主办的2020苏州市吴江区离岸创新创业项目路演活动在吴江宾馆举行,30个人才项目在活动现场作了精彩的路演及答辩。这些项目均来自前期海外人才创新创业大赛上的优质获奖项目,涉及

高端交通智能制造产业、医药、电子信息等。区委副书记钱斌参加活动并致辞。

钱斌在致辞中表示,吴江历来高度重视创新创业及人才工作,积极抢抓上海作为国际创新中心的溢出效应,打造共建共享的创新平台。同时,吴江制定推

出“人才贷”“人才房”“人才卡”等一系列人才服务政策,为人才扎根吴江创新创业提供贴心周到的服务和帮助。离岸创新创业项目是海外人才、项目落户国内的桥梁纽带,吴江欢迎企业家朋友、海内外人才能够把优质项目落户到吴江这

片热土,吴江将全力做好配套服务。

活动上,智慧云大数据智能地理信息系统项目与永鼎集团有限公司签订合作意向书。该项目将仿真技术结合三维GIS技术,应用到大数据与人工智能、无人系统行业,搭建大数据基础平

台,用于智能工厂与智慧城市建设。

活动中,苏州吴江离岸创新创业(法国)驿站启动,以便进一步吸引和撬动海外创新资源,更高效地把创新资源汇聚到吴江,为吴江带来产业发展新思路、新理念、新动力。

## “年画宝宝” 总决赛举行

昨天下午,“新潮广场杯”第十三届吴江年画宝宝总决赛在新潮广场举行,46名3至10周岁的宝宝轮番上台展示才艺,角逐年画宝宝之“才艺宝宝”。最终,5岁的许可攀获得冠军。此前,通过线上评选的方式,在0至3周岁的参赛选手中评选出了12名年画宝宝,他们美好的笑容将出现在2021年的台历上。图为宝宝们在总决赛上展示才艺。(曹继云摄)



## 以千年文化为底色 走生态强村之路

### 桃源镇广福村致力农文旅融合发展

见习记者 黄栋蓉

地处桃源镇西北角的广福村,紧邻浙江南浔,由原广福村和民益村合并而成。村内有著名的马家浜文化遗址,距今已有六千多年历史。广福村依托得天独厚的区位优势 and 自然资源,坚持生态优先,以千年文化为底色,正朝着一条农文

旅融合发展的小康之路前行。

### 彰显田园特色 坚持走绿色生态化道路

位于广福村的苏太美丽生态

牧场(苏太猪育种保种基地)于今年9月正式投运,基地现存377头母猪、2头公猪、2000头小猪,占地面积30.8亩,总投资5500万元。该基地采用先进设施设备及智能化管理系统,推行符合现代化、智能化、生态化标准的养猪模式。

### 苏州人家的小康生活 蹲点看变化

“生猪养殖过程采用智能化设备,目前苏太猪在现代化农业

养猪技术上是比较先进的。从环保方面看,(下转06版)

“明星”来吴江“闹剧”一箩筐  
400元,与你作个彻底了断!

>>03

2020年最后一个月进入倒计时  
一批民生新规为这个冬天添暖意

>>07

重庆对3283人进行核酸采样  
出结果2674人均均为阴性

>>07

本版责编/刘立平 排版/程国英 校对/陈丽红

企业主导、政府引导、大众参与  
苏州购物节 Shopping Suzhou 乐购吴江  
12分优惠 + 12分诚意 + 12分心动 + 12分满意

精准聚焦 补贴多多

新型零售、休闲娱乐、餐饮美食、汽车、电子信息、文化、夜间经济、品牌经济……

线上平台 活动连连

阿里、美团、抖音、同程生活、乐泊吴江……

让我们一起 GO GO GO!

